

Patriotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

PATRIOTUL

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

REDACȚIA:
Bdul Republicii No. 83
(fost Maria)

Telefon: 16-80

Inmormântarea lui A. A. Jdanov

a avut loc ieri în Piața Roșie lângă zidul Kremlinului

Oamenii muncii din lumea întreagă iau parte la durerea poporului sovietic

Gândurile oamenilor muncii din întreaga lume, sentimentele lor cele mai curate, s-au îndreptat ieri spre Piața Roșie din Moscova. Milioane și milioane de muncitori din toate colțurile lumii, oameni ai muncii fizice și intelectuale erau prezenți în gândurile lor alături de sicriul din Piața Roșie, pentru a-și exprima durerea față de pierderea a unuia dintre personalitățile cele mai strălucite ale mișcării muncitorești internaționale: Andrei Alexandrovici Jdanov.

A. A. Jdanov a fost — așa cum a anunțat comunicatul Comitetului Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice și al Consiliului de Miniștri al URSS. — un teoretician marxist de frunte, un talentat propagandist al marilor idei ale lui Lenin și Stalin, unul dintre cei mai proeminenți șefii Partidului și ai Statului Sovietic. Calitățile acestea ale lui, profunda sa pregătire teoretică, rapoartele lui asupra problemelor politice internaționale sau asupra problemelor literaturii, filosofiei sau artei, înalta lui principialitate marxist-leninistă — îl situau printre fruntașii mișcării internaționale muncitorești. Lucrările lui, discursurile lui duceau la mână până la cele mai îndepărtate colțuri ale globului și formau o armă în mâna clasei muncitoare de pretutindeni în lupta ei contra imperialismului, pentru pace și democrație populară, pentru victoria socialismului. Aceste lucrări formau o armă în lupta ce se ducea împotriva curentelor decadente în artă și filosofie, împotriva ideologiei dușmanului de clasă.

Clasa muncitoare din țara noastră a avut posibilitatea să cunoască mai de aproape activitatea lui A. A. Jdanov numai după 23 August 1944, când lucrările lui, broșurile cu articolele și discursurile lui au putut să fie răspândite în masă. Aceste broșuri au fost urmărite cu un deosebit interes de oamenii muncii din țara noastră, ele având un rol important în lămurirea acestei lupte, care se duce pe plan ideologic între cele două tabere, între tabăra democratică și cea imperialistă.

Opinia publică din țara noastră — ca dealtfel cea din întreaga lume progresistă — cunoaște deosebită valoare a raportului făcut de A. A. Jdanov în numele delegației Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice cu ocazia constituirii Partidelor comuniste dela Varșovia. Acest raport cuprinde o strălucită analiză marxist-leninistă a situației internaționale, arătând noua repartitie de forțe produsă după cel de al doilea războiu mondial, care a dus la formarea a două lagăre: lagărul imperialist și antidemocratic și cel democratic și antiimperialist. Raportul lui Jdanov despre situația internațională a avut un uriaș efect mobilizator, demascând manevrele imperialiștilor americani, făcând conștientă clasa muncitoare de creșterea și superioritatea forțelor sale proprii, de faptul că marea Partid Bolșevic și puternica Uniune Sovietică sunt hotărâți de a apăra pacea, libertatea și independența popoarelor. Clasa muncitoare a înțeles adevărul celor cuprinse în cuvintele lui Jdanov, pronunțate cu ocazia constituirii dela Varșovia:

„Dacă Partidele Comuniste vor sta ferm pe pozițiile lor, dacă ele nu se vor lăsa intimidate și șantajate, dacă ele vor fi strajă curajoasă păcii trainice și democrației populare, suveranității naționale, libertății și independenței țărilor lor, dacă ele vor fi lupta împotriva încercărilor de subjugare economică și politică a țărilor lor, să se pună în fruntea tuturor forțelor, care sunt gata să anere cauza onoarei și independenței naționale — atunci nici un fel de planuri

de subjugare a Europei nu pot fi realizate”.

Lucrările și cuvântările lui A. A. Jdanov au servit ca învățămintă și clasei muncitoare din România și Partidului nostru, ele formau o adevărată comoară în opera educării maselor noastre muncitoare pe linia internaționalismului proletar.

Astăzi, când A. A. Jdanov nu mai este în viață, clasa muncitoare din țara noastră, se alătură doliului pricinuit marelui țări a socialismului, oamenilor muncii din lumea întreagă prin moartea lui A. A. Jdanov.

Sentimentele oamenilor muncii din țara noastră, sentimentele membrilor Partidului de avangardă al clasei muncitoare din Republica Populară Română sunt exprimate în telegramele trimise de către Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român către Comitetul Central al Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, de către Marea Adunare Națională a Republicii Populare Române și de către guvernul român, precum și prin nenumăratele meetinguri muncitorești care au avut loc ieri în întreaga țară în cadrul cărora oamenii muncii din țara noastră și-au exprimat durerea față de pierderea grea încercată prin moartea lui A. A. Jdanov.

„Partidul nostru — glăsuiește telegrama Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român — nu va uita minunata pildă de viață a acestui dărz luptător pentru triumful ideii socialismului în întreaga lume”.

Clasa muncitoare din țara noastră, activiștii Partidului nostru — exprimându-și durerea față de moartea lui A. A. Jdanov — își iau angajamentul de a urma pilda minunată a drumului de viață a lui Jdanov, de a lupta — așa cum a spus tot Vasile Luca — cu consecvență revoluționară împotriva tuturor influențelor naționaliste, de a învăța și de a aplica marxism-leninismul, de a lupta cu devotament și abnegație pentru construirea socialismului în țara noastră.

Doliu în întreaga Uniune Sovietică

MOSCOVA. — Știrea încetării din viață a lui Andrei Alexandrovici Jdanov, unul din proeminenții făuritori ai Partidului Comunist (bolșevic) și ai Statului Sovietic, a îndurerat adânc pe cetățenii Uniunii Sovietice ca și întreaga omenire iubitoare de pace și progres.

La marile meetinguri care s-au ținut în fabrici și uzine, în școli, universități, colhozuri și în unitățile armatei, muncitorii, colhoznicii, studenții și reprezentanții tuturor ocupațiilor și tuturor vârstelor au exprimat regretul profund al categoriilor respective pentru greaua pierdere suferită de poporul sovietic prin moartea lui A. A. Jdanov.

Oratorii cari au luat cuvântul la aceste meetinguri, au scos în relief opera uriașă îndeplinită de

Jdanov în organizarea Partidului Comunist (bolșevic) și al Statului Sovietic și rolul profund jucat de el în organizarea apărării Patriei sovietice și în special a Leningradului în timpul marelui războiu pentru apărarea Patriei.

Oamenii de știință și de literă au subliniat importanța enormă a activității lui Jdanov și a cuvântărilor sale în ceea ce privește dezvoltarea culturii sovietice. La ședința solemnă de comemorare, ținută la Academia de Științe a Uniunii Sovietice, a luat cuvântul președintele Academiei, savantul Vavilov; la meetingul artiștilor din Moscova a vorbit Gherasimov artist al poporului; la meetingul scriitorilor a vorbit scriitorul Boris Gorbakov; s-au primit

(Continuare în pag. 3-)

